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Son dönemlerde vergi mükelleflerini ilgilendiren ve özelliklede ihtilaflı konulara ilişkin olarak çözüm imkanı 
yaratacağına inanılan yasa teklifi 19.02.2008 tarihinde TBMM’nde kabul edilmiş olup onaylanmak üzere 
Cumhurbaşkanı’na sunulmuştur. 
 
Mevcut yasanın 1/3. maddesinde, yasanın yürürlüğe girdiği tarih itibariyle uzlaşma veya tarhiyat öncesi 
uzlaşma talebinde bulunulmuş olan ancak henüz uzlaşması gerçekleşmeyen taleplere yönelik olarak madde 
hükmünün geçerli olduğu bildirilmiştir.  
 
VUK’nun ek 11. maddesinde tanzim edilen tarhiyat öncesi uzlaşma müessesesi vergi incelemesi sonucunda 
salınacak vergi ve cezalar için öngörülmüş olup Tarhiyat Öncesi Uzlaşma Yönetmeliği’nin 9. madde hükmü 
uyarınca incelemenin başlangıcından inceleme ile ilgili son tutanağın düzenlenmesine kadar geçen süre 
içerisinde her zaman uzlaşma talebinde bulunulabilmektedir. 
 
5736 sayılı yasanın 1/3. maddesinin uygulanabilmesi için yürürlük tarihinden önce uzlaşma talebinde 
bulunulmuş olması şart olarak arandığından halihazırda devam eden incelemelere yönelik olarak incelemeyi 
yapan denetim elemanına yasa yürürlüğe girmeden önce “Tarhiyat Öncesi Uzlaşma Talep Dilekçesi” verilmesi 
yasa ile sağlanan kolaylıkların kullanılabilmesi yönünden imkan verecektir. 
 
Uzlaşma talebinde bulunulmuş olmasının mutlak olarak uzlaşma zorunluluğu yaratmaması ve bu talepten her 
zaman vazgeçebilme imkanı bulunması nedeniylede, hukuki ve fiili bir yük oluşturmayacaktır.  
 
Diğer taraftan son inceleme tutanağı alınmış ve tarhiyat öncesi uzlaşma talebinde bulunulmamış incelemeler 
için henüz vergi inceleme raporunun yazılmamış olması veya yazılmış olsa dahi tarhiyata yönelik olarak vergi 
ve ceza ihbarnamesi alınmamış olması durumlarında b- kapsamındaki mükelleflerin, yasa yürürlüğe girmeden 
ihbarname vergi ve ceza ihbarnamesini vergi dairesinden teslim alamaması durumunda yasanın hem 1/1 hem 
de 1/3. bölümlerinden yararlanılamayacağı gibi bir sonuç çıkmaktadır. 
 
Bilgilerinize Sunulur. 
 
Arkan & Ergin Uluslararası Denetim ve Y.M.M. A.Ş. 
Member Firm of Grant Thornton International 
 
 

 
DÜZELTME  

 
Yukarıdaki 2008/18 sayılı duyurumuzda devam eden incelemeler içinde 5736 sayılı yasanın 1/3. madde 
hükmünden yararlanabilmek için tarhiyat öncesi uzlaşma talebinde bulunulabileceği ifade edilmiştir. 
 
TBMM’nde kabul edilen yasanın 1/3. maddesinde tarhiyat öncesi uzlaşma talepleri yönünden geçerlilik için 
aranan şart yasanın yürürlüğe girdiği gün itibariyle uzlaşma günü verilmiş ancak uzlaşma günü gelmemiş 
olması hali olarak tanımlandığından yasanın yürürlüğe girdiği gün itibariyle devam eden incelemeler 
yönünden yasanın 1/3. madde hükmünün uygulanması mümkün değildir. 
 
Yapmış olduğumuz hatalı duyurudan dolayı özür diler, bilgilerinize sunarız. 
 
Saygılarımızla. 
 
 
 


